
Συμμετοχή 2ου ΓΕΛ Χαλκίδας  

σε Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ (KA2)  με την ονομασία “Drops of Life” 

Επίσκεψη στην ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ 

Το 2ο ΓΕΛ ΧΑΛΚΙΔΑΣ εκπροσωπώντας την Ελλάδα, την Εύβοια, την Χαλκίδα 

και τους μαθητές του σε Ευρωπαϊκό Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Erasmus+, ανταλλαγής 

μαθητών με τίτλο «Drops of Life» 

πραγματοποίησε την 2η εκπαιδευτική 

επίσκεψη στην Φινλανδία, στην πόλη 

KAUHAVA από 27 μέχρι 31 

Ιανουαρίου 2019.  

Στην συγκεκριμένη 

δραστηριότητα συμμετείχαν οι 

Καθηγήτριες του Λυκείου Χρυσούλα 

Ζαλακώστα (συντονίστρια του 

Προγράμματος) και Αθηνά 

Τριανταφύλλου μαζί με τους μαθητές 

Καπενή Ηρακλή, Καμπούρη Ιωάννη, 

Κουρούπη Επαμεινώνδα, Παναγιώτου Δήμητρα και Ρέντζι Φρατζέσκα). 

Στα πλαίσια του Προγράμματος οι μαθητές  και οι καθηγητές συμμετείχαν σε 

διάφορες δραστηριότητες στο χιόνι (σκί, βόλτα με έλκηθρα που έσερναν Huskies στο 

παγωμένο δάσος, σάουνα και κολύμπι σε 

παγωμένη λίμνη, κατάβαση πλαγιάς με 

έλκηθρο (tobogganing ), ice skating).  

Επίσης οι μαθητές συμμετείχαν σε 

διαγωνισμούς και κουίζ σχετικά με το νερό 

στις διάφορες μορφές του. 

Επίσης οι Μαθητές και οι Καθηγητές 

συμμετείχαν και σε άλλες δραστηριότητες 

σχετικά με το Πρόγραμμα, όπως : 

Μετά την παρουσίαση των χωρών τους, 

των πόλεων τους και των σχολείων τους, 

περιηγήθηκαν στο Φιλανδικό Λύκειο και γνώρισαν το εκπαιδευτικό σύστημα της 

Φιλανδίας. 

Συμμετείχαν σε εργαστήρια (workshops) σχετικά με την κατανάλωση του νερού 

σε κάθε χώρα και αφού επεξεργάστηκαν, στο εργαστήριο Χημείας του Λυκείου της 

Kauhava, δείγματα νερού από κάθε χώρα που είχαν φέρει μαζί τους έβγαλαν 



συμπεράσματα τα οποία παρουσίασαν και τα οποία ανήρτησαν σε σχετική με το 

Πρόγραμμα σελίδα στο Διαδίκτυο. 

Μετά από μελέτη του βιβλίου «Memory of Water» της Φινλανδής Emmi 

Itaranta, απάντησαν σε ερωτήσεις για τις προβλέψεις σχετικά με τα αποθέματα του 

νερού το 2040 και ευαισθητοποιήθηκαν για τις συνέπειες έλλειψής του. 

Την επόμενη ημέρα επισκέφθηκαν την πόλη Vaasa και το Vaasa Archipelago 

(Μνημείο Πολιτιστικής Κληρονομιάς (the Unique Kvarken Archipelago Heritage 

Site)) όπου ενημερώθηκαν για το φυσικό φαινόμενο της καθόδου της στάθμης του 

νερού και εμφάνισης εκτάσεων γης (flads) από ειδικούς επιστήμονες.  

Οι μαθητές περπάτησαν στην παγωμένη θάλασσα του Αρχιπελάγους της 

Φιλανδίας (σημειωτέον ότι η θερμοκρασία κατά την παραμονή τους στην περιοχή ήταν 

 -25ο Celsius). 

Μαθητές και Καθηγητές συμμετείχαν σε διεθνή βραδιά όπου δοκίμασαν 

παραδοσιακές γεύσεις από κάθε χώρα και διασκέδασαν όλοι μαζί παρουσιάζοντας 

παραδοσιακούς χορούς από κάθε χώρα.  

Εδώ πρέπει να ευχαριστήσουμε τις Ευβοϊκές 
Εταιρίες -Βιοτεχνίες που μας είχαν προμηθεύσει 
δωρεάν με προϊόντα τους όπως την Ευβοϊκή Εταιρία 
Παρασκευής ετοίμων παραδοσιακών συνταγών 
«ΠΑΛΙΡΡΟΙΑ»  που μας είχε εφοδιάσει με 
κονσέρβες με γίγαντες, ντολμαδάκια απλά και 
πικάντικα, την βιοτεχνία συσκευασίας ξηρών σύκων 
«Περιβόλι του Παππού» που μας είχε εφοδιάσει 
ξερά σύκα και μαρμελάδα σύκο και την βιοτεχνία 
συσκευασίας ελληνικών βοτάνων «ΔΕΛΦΙ» που μας 
είχε εφοδιάσει με ελληνικό τσάι, ρίγανη, λουΐζα και 
χαμομήλι. 

Οι καθηγητές συναντήθηκαν με το δήμαρχο της 

πόλης Kauhava και πραγματοποίησαν συνεδριάσεις 

για τον συντονισμό του προγράμματος και τον σχεδιασμό της επόμενης εκπαιδευτικής 

επίσκεψης στην Μάλαγα της Ισπανίας. Επιπλέον αποφασίσθηκαν οι δραστηριότητες –

αποστολές υλικού μέσω Skype για την Παγκόσμια Ημέρα του νερού στις 22 

Μαρτίου.  

 

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με απόλυτη επιτυχία προσφέροντας την μοναδική 

εμπειρία για την ζωή στην παγωμένη Σκανδιναβική Χερσόνησο δημιουργώντας 

ισχυρούς φιλικούς δεσμούς ανάμεσα στους μαθητές των 6 χωρών που συμμετέχουν 

στο Πρόγραμμα. 

 

 


